

Территория вокруг мест для сжигания мусора (котлованов или площадок) должна быть очищена в радиусе 25–30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена двумя противопожарными минерализованными полосами, шириной не менее 1,4 метра каждая.

Вблизи хвойного леса на сухих почвах — двумя противопожарными минерализованными полосами, шириной не менее 2,6 метра каждая, с расстоянием между ними 5 метров.

В период пожароопасного сезона сжигание мусора разрешается производить только при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под контролем ответственных лиц.

Запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Пребывание граждан в лесах может быть ограничено в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах в порядке, установленном Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

А самое главное, помните, что нарушение правил противопожарного режима влечёт за собой административную и даже уголовную ответственность. Согласно статье 20.4. Кодекса Российской Федерации об административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности при разведении костров, сжигании отходов, палах сухой травы влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

1. на граждан — в размере от 1000 до 1500 рублей;
2. на должностных лиц — от 6000 до 15 000 рублей;
3. на юридических лиц — от 150 000 до 200 000 рублей.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

1. на граждан — в размере от 2000 до 4000 рублей;
2. на должностных лиц — от 15 000 до 30 000 рублей;
3. на юридических лиц — от 400 000 до 500 000 рублей.

Однако, стоит помнить и о статье 8.32. «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах». Тут всё намного серьёзнее и придётся дорого заплатить за пренебрежение законом: для граждан — в размере от 1500 до 3000 рублей, для должностных лиц — от 10 000 до 20 000 рублей, для юридических лиц — от 50 000 до 200 000 рублей.

Отдельным видом правонарушения считается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, что влечет наложение административного штрафа:

1. на граждан — в размере от 3000 до 4000 рублей;
2. на должностных лиц — от 15 000 до 25 000 рублей;
3. на юридических лиц — от 150 000 до 250 000 рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, влечет наложение административного штрафа:

1. на граждан — в размере 5000 рублей;
2. на должностных лиц — 50 000 рублей;
3. на юридических лиц — от 500 000 до 1 миллиона рублей.

А об уголовной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности при разведении костров, сжигании отходов, палах сухой травы мы напишем в следующем выпуске газеты «Безопасный город».

*И. о. начальника сектора организации обеспечения первичных мер ПБ
Д. А. Рубцов*